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gyar nagypéntek után a hausvét két 
valóságos feltámadást hozeott 
számára : A Bácska teljes egészében vissza- 

tegnap reggel elmondta véleményét. Eszerint 

minden politikai és gazdasági akadály lerom- 
bolódott. Erre pedig szükség volt, 

orosz-japán jóviszony feltétele az ázsiai 
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Az orosz-japán 
szerződés biztositja a 
tengely világ hatalmát 
Anglának fel kell admia közelke- 
leti és északafrikai pozicióit. - A 
japán haditengerészet bármilyen 
akcióra készem áll. Kelet-Azsiá- 

DbDan mern lesz többé háboru. 

A szenvedéseket jelentő 23 éves ma- 

napja 
Magyarország 

tért az anyaországhoz. Egyébként Moszkvá- 
bhan husvét vasárnapján, 13-án aláirták az 
orosz-japán megnenrtámadási baráti szerző- 
dést, ami viszont a nemzetközi sajtó egy- 
hangu megállapitása szerint is végérvénye- 
sen biztositja a tengely világhatalmát. A sok 
szenvedést, a kis államok daelgozó tömegei- 
nek nyomorát eredményező évszázados 
angol-szász uralom hosszu nagypéntekje után 
igy valóságos husvét virradt az egész vi- 
lágra. Az amerikai sajtó is elismeri ezt s 
az Egyesült Államok lapjai tegnap reggeli 

Bmerikát józanságra kényszeriti 
az orosz-iapán paktum 

Az orosz-japán semlegességi szerződés 
a két ország közötti békés és baráti viszony 

kimélyitését kivánja szolgálni s mindkét félre 
kötelezővé teszi, hogy amennyiben vala- 
melyikük egy harmadik államma! háboruba 
keveredne, a másik szerződő fél a háboru 
egész tartamára semleges marad. – Berlin 
a paktum aláirását a konszolidáció fontos 

számalikban hatalmas cimbetüs cikkeikben 
állapifják meg, hogy az orosz-japán pak- 
tum végérvényesen megszilárditja a tengely 
által forradalmositott világpolitika sorsát. 

örü Anglia most már 
valóban utolsó erőfeszitésekkel kisérletezik 
— saját sorsának kikerülésére - megboly- 
gatmi a világ nyugalmát. Ezekről, a most 
Ázsia területeinek nyugalma ellen intézett 
angol diplomáciai kártyakeverésekről, az 
általános világpolitikai helyzetről, a tengely- 

hatalmak sikeres szerbiai és északalrikai 
hadmüűveleteiről s a bennünket legközelebről 

érintő bácskai magyar katonai meglepő ered- 
ményekről számolnak be mai tudósitásaink. 

tényezőjének tartja, s megjegyzi, hogy 

A vilás békeügyét szolgsálja a szerződés 
Az orosz-japán szerződéssel kapcsola- 

tos magyarázatok közül természeteten a 
legfontosabbak azok, amelyek a két érdekelt 
féltől származnak. A moszkvai sajtó már 

a szerződés aláirásával a két ország közötti 

mert az 

népek gazdasági jólétének. Egyébként a 
szerződés szolgálja az egész világ békéjének 
ügyét is, Hangsulyozza Moszkva a szerző- ságos kiegyezés annak egyik 

Amerika most már a nagy keletázsiai élet- 
tér kérdését józanabb szemmel fogja nézni. 

— A francia sajtó megállapitja, hogy a két 

ország területi integritásának kölcsönös el- 
ismerésével Tokió és Moszkva kiküszöbölt 
minden ellentétet, amelyek eddig őket el- 

választották. A római sajtó szerint az angol 

világfölötti önző urhatnámság a szerződés 

aláirásával ujabb csapást kapott. 

dés jelentőségét abból a szempontból is, 
hogy éppen azokban a pillanatokban jött 
létre, amikor ujabb nagy erőfeszitéseket 

tesznek a háborunak ujabb területekre való 
kiterjesztésére. A szerződés utjába áll ilyen 
törekvéseknek is. Éppen ezért - mondja 
Róma — az orosz-japán szerződés teljesen 
meglelel a tengelypolitika kivánalmainak. 
A Nisi-Nisi cimü japán lap is azt mondja 
hogy a szerződés a két szerződő felet 
közelebb hozza a tengelyhez, mert a barát- 

volt. Maga a japán miniszterelnök, Conoye 
herceg az ujságirók előtt kijelentette, hogy 

Japán külpolitikájának tengelye a tengely- 

politika szellemében létrejött hármasegyez- 
mény. - Az orosz-japán paktum – oyilat- 

kozott Conoye herceeg - Kelet-Ázsia béké- 
jét mindenesetre egyszer s mindenkorra biz- 

tositja, mert ezentul itt japán és orosz meg- 

egyezéssel minden vitás kérdést barátságo- 
san intéznek el. - Itt emlitjök még meg, 
hogy a japán tengerészeti minisztern - 

valószinüleg Amerika magatartására célozva 

kijelentette, hogy a japán tengerészet bár- 
mely pillanatban bármiféle akcióra kész, 

amit tőle a helyzet megkiván. 

A feltárnadás napján 
bevégződött a Bácska 

visszahóditása 
Három nap alatt a Bácska teljes felsza- 

baditása kemény harcok után husvét va- 
sárnapján befejeződött. A szabadkai helyszini 
közvetités közölte, hogy csapataink most to- 
vább folytatják utjukat az ezeréves határok 
felé. Szabadka előtt kis veszteséggel járó ke- 
mény harcok folytak. A szerbek a hidakat 
telrobbantották, az utakat megrongálták. A 
bevonult honvédség és csendőrség most 
fogdossa össze az ugynevezett csetnikeket, 
kiket a visszavonult szerb hadsereg a ma- 
gyar hadsereg nyugtalanitására hátrahagyott 
s akik Szabadkán is az ünneplő tömeget 
gépfegyvertüz alá vették. 

Oreosz vélermény 
a magyar bevonuásról 

A moszkvai magyar követ tájékoztatta 
a külügyi népbiztoshelyettest a Bácska visz- 
szacsatolására inditott magyar akcióról. Erről 
az orosz ujságok közlik, hogy a népbiztos- 
helyettes kijelentette a magyar követ előtt, 
hogy miután Magyarország négy hónappai 
ezelőtt örök barátsági szerződést kötött 
Jugoszláviával, Moszkva nem helyesli a ma- 
gyar eljárást. Ennek kapcsán hivatalos ma- 
gyar helyen ismételten rámutatnak arra a 
tényre, hogy a magyar városok bombázásaá- 
val Belgrád szegte meg a barátsági szerző- 
dést s miután pedig Horvátország lüggetlen- 
ségének kikiáltásával Jugoszlávia megszünt, 
megszünt a szerződő fél is. 

Görögországból mene- 
Külnek az angolok 

Belgrádból, Nisből nyugat felé üzik a 
németek a még szórványosan megmaradt 
szerb csapatokat. Ezek zöme a dalmát ten- 
gerpartok mentén huzódó hegyekbe mene- 
kült. Bosznia és Hercegovina aránylag szük 
területén igy most három tüz közé kerültek. 
Délről az albán határ vágja el utjukat, észak- 
ról a Száva mentén előrenyomuló olasz csa- 
patok Banjalukánál délre fordulva szükitik 
területüket, keletről pedig az őket üldöző né- 
metek törtetnek nyomukban. - Görögorszá 
ban az olaszoknak sikerült áttörni a iro 
s most ott is megkezdődött az előnyomu 
Az angol csapatok, ahelyett, hogy szoronga 
tott helyzetben levő szövetségeseik segitsé- 
gére sietnének, megkezdték az őket váró ha- 
jókra való beszállást. Ugy görög, mint bos- 
nyák területeken a németek állandóan bom- 

s 

ot 

kivánsága bázzák a repülőtereket.
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A német-olasz afrikai csapatok 
rmmuár Egyiptom területémn harcolnak 

Aközben, hogy a mult hét minden 
napjának minden órája ujabb és ujabb szer- 
biai és északafrikai sikerekről hozott jelen- 
téseket, az angol hirügynökségek a Sziget- 
ország abessziniai eredményeiről szóló je- 

lentéseket zuditották a világra. Ezek a sajtó- 
közlemények odáig mentek, hogy már 
Abesszinia teljes elestét emlegették. Amerika 
sietett is szekundálni e hirek valódiságának 

megerősitésében és a Vörös-tengerhez ve- 
zető kelet-atrikai és abesszin partok előtti 
vizeket nem hadviselői zónának nyilvánitotta. 
Ezzel - állapitotta meg London, - Amerika 

Abesszinia elestét akarta kifejezni. Viszont 
London még ma is kénytelen kemény abesz- 

sziniai harcokról beszámolni; de nemcsak ez 

a tény, hanem az északairikai tengelysike- 
rekről beszámoló jelentések is beszámolnak 

az angol beállitással - állapitják meg Ró- 
mában. Az utolsó libiai angol erősséget, 
Tobrukot az olasz-német csapatok kikerülték 
s igy azt tulajdonképp bekeritették. A har- 
cok már Egyiptom területén folynak. Már az 
egyiptomi Sollum nevü földközi-tengeri ki- 
kötőt is elfoglalták s onnan Marsu-Matrun 
át Alexandria felé nyitva áll az ut. Az olasz 
sajtó az északafrikai sikerekkel kapcsolatban 
megállapitja, hogy a németekkel egyesült 
csapataiknak igy 12 nap alatt sikerült vissza- 
toglalniok azt a területet, amelyet az angolok 
tőlük egy egész téli hadjárattal tudtak csak 
elvenni. Az északafrikai sikerek — mondja 
egy svájci jelentés, rövidesen kihatnak 
az abesszin területekre is, veszélyeztetik a 
szuezi csatornát s válságba hozzák Anglia 
közelkeleti helyzetét 

Anglia most Délkelet-Ázsiát 
uszitja 

Irak államról, mely Törökország alatt 
és a tengelypolitikával barátságos sziriai 

Trancia gyarmat mellett fekszik, már a mult 
héten érkeztek hirek, melyek mind amellett 

tanuskodtak, hogy miután Angliának Sziriá- 
val és Görögországgal nem sikerült mente- 

siteni a német támadásoktól a Sziget-orszá- 
got, most Délkelet-Ázsia nyugalmát igyek- 
szik felboritani. Irak és a szomszédos Török- 

ország beavatkozására számitott. Ma az an- 
gol diplomácia emez erőlködéseinek teljes si- 
kertelenségéről jönnek hirek. Az egyiptomi 
angol vezérkar megbizottai - az orosz-ja- 

ipán baráti szerződés megkötésének hatása 
alatt Ankarából visszautaztak Kairóba. Egy 

másik hir azt közli, hogy az angolbarát iraki 
kormány eltávolitása után Bagdadban ura- 
lomra jutott kormányt, mely tulajdonképp 

még mindig két felé kacsingatott, most egy 
ujabb puccs révén uj forradalmi kormány 

váltotta le. Az uj kormány feje, Rachild Ali, 
már a mult világháboruban résztvett angol- 

ellenes akciókban. 

Ugy az iraki események, mint az 
északafrikai tengelysikerek kapcsán a nem- 
zetközi sajtóban máris olyan hangok hallat- 
szanak, hogy Angliának nemcsak Délkelet- 
Ázsiából, de rövidesen Észak-Alrikából, ide- 
értve Egyiptomot is, ki kell vonulnia. 

Ujabb sztrájk törtki Amerikában 

Amily mértékben váltak heve.- 
sebbekké amerika háboruba való be- 
avatkozását kilátásba helyező roose- 
welti fenyegetések, ugyanolyan mér- 
tékben nőtt az Egyesült Allamok bel- 
politikai helyzetének sulyossága. A 
Ford-gyárak 125 ezer főnyi munkássá- 
gának sztrájkja már-már általánossá 
lett, amikor is a Fehér-Ház a sztrájk- 
ügyek letörésére teljhatalmat adott 
Rooseveltnek. Igy elérték azt, hogy a 

Ford-gyárak munkásai tegnap munkába 
álltak, de mára egy másik hadigyár 
166 ezer főnyi munkása, a Mathas- 
üzemek munkásai tették le a kalapá- 
csot. Erről a francia hirügynökségek 
azt mondják, hogy ez az ujabb sztrájk 
is Amerika népének azt a szilárd el- 
határozását dokumentálja, hogy sommi 
szin alatt nem akar a háboruba ke- 
veredni. 

Amerika elkobozza Grönlando:t 

Grönland szigete dán tulajdon. E 
sziget körül az a példátlan eset történt, 
hogy azt Dánia Kautmann nevü ame- 
rikai követe - külügyminisztere tudta 
nélkül – átengedte Amerikának, hogy 
az ott támpontokat létesitsen. Ezért 
Kautmannt országa visszarendelte, de 
az Egyesült Allamok kormánya erre 
viszont maradásra szóllitotta fel mond- 
ván, hogy ő Dánia képviselője. - Igy 
történt meg először, hogy egy állam 
saját maga választja ki azt a személyt, 
aki egy országot nála képvisel.. — 
E furcsaság mellett szinte természe- 
tesnek tünik fel, hogy az angolok 
Görögországból máris megkezdték a 
menekülést. Ezzel kapcsolatosan azon- 

ban van egy érdekesség, amiről még 
be kell számolnuk. Egy berlini kom- 
mentárról van szó, amely azt mondja. 
hogy most már a görögök és szerbek 
is láthatják, hogz az angolok nemcsak, 
hogy már menekülnek, de eddig sem 
keresték az első vonalakat. Igy — 
mondja Berlin valóra válnak a 
biblia szavai s ha menekülésről van 
szó bizony az angol utolsókból elsők 
lesznek.. - Ide iktatunk még egy 
római kommentárt is. Ez megállapitja, 
hogy a londoni hirügynökségek még 
mindig heves „jugoszláv" ellenállásról 
beszélnek, de egyik hiradásukban már 
annyit bevallanak, hogy ,Jugoszláviá- 
ban a helyzet zavaros". - Inkább az 

tárda ujabb énekszámai 

A Nyomorultak c. világhirüű regény 
után. Jzalmas förténelmi film. 
Előzőleg a legujabb világhiradó és 
„Kukorica kenyér". Ölcső helyárak. 

az igaz - mondj Róma, - hogy a 
szerbiai eseményekbe maga London 
zavarodott bele... 

Fényesen sikerült a 
református ifiusás 
kulturestje 

Nagyszámu közönség jelenlétében tar- 
totta meg a szalontai retf. iljuság nagy ér- 
deklődéssel várt kulturestjét husvét másod- 
napján a Vigadó nagytermében. A müűsor 
minden tekintetben elsőrangu volt. A Városi 
Dalárda, Torday Ferenc karnagy vezetésével 
elénekelte a Szózatot, azután Kovács Gyula 
ref. s. lelkész vázolta a ret. ifjuság munká- 
ját és célkitüzéseit, Bagoly Csilla a tőle meg- 
szokott müvészi tökeletességgel Reményik 
Sándor egy versét szavalta el, majd a Da- 

után Koós Ferenc 
ref. tavitó tartott értékes és tanulságos elő- 
adást a magyar feltámadásról, az első ma- 
gyar husvéttal kapcsolatban. Karancsi Bö- 
zsike és Ágoston Árpád két Dankó-dalt éne- 
keltek gyönyörüen és pompás összetanulás- 
ban, Kovács Erzsike müvészi zongorakisérete 
mellett, majd szünet után Kovács Gyula ret. 
s. lelkész kellemes hangon részteteket adott 
elő a János vitéz ciműü operett fülbemászóá 
dalaiból Hatalmas tapsvihar fogadta Erdei 
Magduskát, a 9 éves kis táncmüvésznőt, aki 
Kóka zenekarának kisérete mellett katona és 
magyar táncot mutatott be olyan sikkerrel, 
hogy a közönség alig akarta leengedni a 
szinpadról. Hasonló sikerben volt része 
Agoston Árpádnak is, aki operaáriákat éne- 
kelt magyar és olasz nyelven. Erdélyi Gyula 
saját szerzeményét szavalta el szépen és 
hatásosan, majd a Városi Dalárda katona- 
nőtákat énekelt. Az ünnepélyt a magyar 
Imádság fejezte be. Az egyes müűsorszámo- 
kat Molnár István konferálta be. 

Arany, ezüst ékszere- 
RKet, törött aranyat 

veszek, becserélek 

Örendy 
Cajos 

ekszerész, Mitler adolf-út 5. 

Kinevezések a szalon- 
tai járásbiróságnál 

A hivatalos lap t. évi április hó 11-én 
megjelent száma közli, hogy a m. kir. Igaz- 
ságugyminiszter Schwoy Kálmán nagyszalon- 
tai kir. járásbirósági telekkönyvvezetőt a VIII. 
fizetési osztályba sorozott telekkönyvveze- 
tővé, Máthé Jánost a nagyszalontai kir járás- 
birósághoz irodalőtisztté, Tuduka Jánost a 
máramarosszigeti kir. járásbirósághoz, Ko- 
vács Margitot és Balogh Mihálynét pedig a 
nagyszalontai kir. járásbirósághoz irodasegéd- 
tisztekké nevezte ki. 

A masán méntulaido- 
nosok fisyelmébe 
A város gazdaságihivatala értesiti a 

magánmén lótulajdonosokat, hogy Nagysza- 
lonta m. város területén található 3 éves és 
ennél idősebb magánmének vizsgálata f. hó 
18-án 10 órai kezdettel fog megtartatni a 
vásártéren. 

Felhivja a lótulajdonosok figyelmét, 
hogy ménjeiket az előirt időpontban bünte- 
tés terhe mellett vezessék elő. . 
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A hivatalos lap az iparügyi miniszter 
rendeletét közli az iparban és kereskedelem- 
ben alkalmazottak munkaviszonyára vonat- 
kozó egyes rendelkezések tárgyában. A ren- 
delet további intézkedésig felfüggeszti az 
alkalmazottak munkaidejének szabályozásáról 
kiadott rendeleteket. A rendelet hatályának 
tartama alatt az alkalmazottak fizetéses sza- 
badságára vonatkozó rendelkezéseket a kö- 
vetkező eltéréssel kell alkalmazni : 
A tfizetéses szabadságot legkésőbb a 

szabadságra jogot adó szolgálati év eltelté- 

nagánalkalmazot
tak 

vel számitott egy éven belül meg kell adni. 
Ha a munkaadó a szabadságot ez alatt az idő 
alatt fontos közérdek sérelme nélkül meg- 
adni nem tudja, e határidő elteltével az al- 
kalmazottnak az illető fizetéses szabadságra 
vonatkozó igénye megszünik, a munkaadó 
azonban 15 nap alatt a rendes illetményea 
felül köteles az alkalmazottnak a fizetéses 
szabadság tartamának megfelelő időre eső 
járandóságot is megfizetni. A rendelet már 
életbe is lépett. 

Kétfelé itélkeznekaszalontai 
járás ügyeiben 

A nagyszalontai járás területének nagy 
része a felszabadulás előtt tudvalevően az 
anyaországhoz tartozott. E területek járásbi- 
rósági ügyeit ezért a békésgyulai járásbiró- 
ság intézte. A felszabadulás óta is ez a 
helyzet, mert minden felszabadulás előtt ke- 
letkezett ügyben továbbra is a gyulai járás- 
biróság illetékes. A nagyszalontai járásbiró- 
ság csak uj ügyek keletkezésével, fokozato- 
san terjeszti ki hatáskörét saját területére. 
Ilyképen áll fenn a helyzet, hogy ma a sza- 
lontai járás peres ügyeiben kétlelé itélkez- 
nek : Nagyszalontán és Békésgyulán. 

— Ha a régi ügyek el is fogynak majd 
a gyulai járásbiróságon - mondja informá- 
ciónk - még az nem fogja jelenteni, hogy 

a szalontai járásbiróság teljes üzemben dol- 
gozhasson. Hátra marad még ugyanis a te- 
lekkönyv áthelyezésének kérdése. Ezt viszont 
helyiség hiánya miatt nem lehet e pillanat- 
ban megoldani. 

Nagyváradról szerzett értesülésünk még 
azt mondja, hogy a törvényszéki elnök leg- 
utóbb Nagyszalontán tett látogatása során 
foglalkozott a biróság elhelyezésének kérdé- 
sével is. A minisztériumnak egy uj birósági 
épület épitését ajánlják. - Szó van arról is, 
hogy Juszticia asszony székháza a Hitler- 
uti Korona-szálló helyiségeiben nyer majd 
elhelyezést, a zsidó templom mellett. A bi- 
róság igy sem kerülne rossz helyre. 

Szalontai szemtanuil is voltak 
a szegedi bombázásnak 

A háboru kiterjedésére vonatkozó an- 
gol szándék vádját teszik nyilvánvalóvá azok 
az egy héttel ezelőtt lezajlott bombázások, 
melyeket az akkor még létezett eJugoszlá- 
vias területéről érkezett bombázó gépek 
hajtottak végre magyar városok köztük Sze- 
ged ellen is. 

A szegedi bombázásnak most szalontai 
vonatkozást ad egy körülmény; mégpedig az, 
hogy a bombázást magából a bombázott 
vasutépületből kilenc nagyszalontai fiatalem- 
ber is végignézhette. Arany Mihály, Bereczky 
Dániel, Bereczky Jenő, Katona Gyula, Kál- 
mándi Mihály, Nagy Lajos, Szentmiklóssy 
János és Vargha jános a vasuthoz kért töl- 
vételük cimén, a bombázás idején éppen a 
vasutállomás orvosi rendelőjében tartózkod- 
tak. A várótermek előtti csarnokban volt 
Gally Ferenc textilárus segéd is A bombá- 
zás lefolyását e szemtanuk elbeszélése alap- 
ján most a következőkben adjuk : 

— Alighogy fölzugtak a riasztást el- 
rendelő szirénák, délkeleti irányból, Szöreg 
felől feltűntek az ellenséges bombázók Csu- 
dálatos élmény volt végignézni, hogy a Sze- 
ged felé igyekvő 24 gép közül miként sike- 
rült a magyar vadászgépeknek 18-at vissza- 
üzniök s 6-ot lelőniöők még a záróövben. A 
záróővön keresztülszökött 3 bombázó közül 

kettőnek sikerült az állomásépület fölé jutnia. 
Itt bombát eresztettek le, de azok semmi 
kárt nem okoztak. Egyik bomba a tetőzetet 
és a menyezetet áttörve - a fönök lakásá- 
ban - egy hencserre zuhant s ott, mint va- 
lami békés kis jószág megpihent: nem rob- 
bant ilel. Közben 6-7 magyar vadászgép 
utolérte az állomás fölé behatolt két bombá- 
zót s félkört zárva köréjük, üldözni kezdte 
őket. Ezek makacsul a vasuti sinek fölött 
maradtak s a rendező-pályaudvar fölött is- 
mél leeresztettek bombákat. A robbanások 
azonban még csak a sinekben sem okoztak 

kárt. Maguknak a bombázóknak 
sedett sorsuk. 

A vadászgépek lelőtték őket. A harma- 
dikat, melynek bombái a Tiszamedrébe hull- 
tak az összekötő hidnál lőtték le. A bombá- 
zás mindőssze egy rozoga házikót döntött 
össze. Még két bomba esett a városra. Az 
egyik az állomásépület melletti Sárkány- 
szálló tőszomszédjának a kőkeritését rongálta 
meg, a másik a Boldogasszony-sugáruton az 
uttest melletti virágágyakra esett. Ítt a bom- 
ba két méter átmérőjü, 1 méter mély lyukat 
furt a földbe. Ez előtt, alig két lépésre, a 
házhoz lapulva egy biciklista állt; neki semmi 
baja nem lett, de kerékpárja nem 8-ast, ha- 
nem 28-ast kapott... a legnyomástól. 

— Általában - mondja Gally Ferenc 
— a közönség fegyelmezetten viselkedett s 
abszolut nyugalommal nézte végig ezt a soha 
el nem felejthető csudálatosan szép légiküz- 
delmet. - Hogy mire gondoltam? = A 
bombázás pillanataiban semmire. Az egyik 
bomba alig 100 méternyire tőlem robbant 
fel. Különös, de még csak meg sem reyzen- 
tem; az eset után viszont az volt az első 
gondolatom, hogy ha csak egy pillanattal 
később eresztik le a bombát, most már arra 
k gondolhatnék, hogy mire gondoltam ak- 
or. 

itt betelje- 

Akikkel a szemtanuk közül beszéltünk, 
mind azt mondja, egyikünk sem gondolt 
semmire. - Valamennyien nyugodtak vol- 
tunk ! — Bereczky Dániel is ezt mondja, de 
unszolásunkra még azt is elárulta, hogy első 
gondolata egy szalontai kislányhoz szállt. — 
Ez elég ! – Ezek után elhisszük, hogy mi- 
ként a többiek, ő is nyugodt volt. Tudta, 
hogy „fiu"... 

Olcsó és szép nyomtatványok a 
CGaál Sándor könyv 

HAKEZNEL VAN 
Gy ASPIRIN 

TÁBLETTA 

— Cseke Bözsike és Schneider Mihály 
(Nagyszeben) jegyesek 

A városi legelők 

igénybevétele 
A polgármesteri bivatal tfelhivja mindazok 

figyelmét, akik a városi legelőre jószágot 
akarnak hajtani, hogy az összeirás és a dijak 
befizetése a következő sorrendben történik : 

I. kerület : április 16-17, 
II. 18-19, 
III. " m 21 –22, 

IV. 23–24, 
V-VI. , 25-26, 
Tanyák 33 28-29-én. 

Miután a befizetés csak délelőttönként, 
8-12 közt eszközöltetik, hogy a torlódás el- 
kerülhető legyen, felhivjuk a lakosságot a 
fenti sorrend betartására, annyival is inkább, 
mert a nem sorrendben jelentkezőket csak a 
rendes jelentkezők után irjuk be és ha va- 
laki nem jelentkezik, jészága a kihajtáskor 
nem lesz betogadva. 

Az összeirás a városhéza emeldt 4-es 
sz. szobában történik. 

A már leközőlt legeltetési 
vül még fizetendő : 

a.) Pásztorbér és pedig : Lófélék után 
60, szarvasmarha után 40 fillér. 

b.) Oltás és orvosi dij: szarvasmarhák 
után 2 Pengő. 

c.) Fedeztetési dij tehenek után 5 P. 
Figyelmeztetjük a lakosságot, hogy 

csak egészséges állatokat szabad kihajtani, a" 
beteg és rühes állatokat az állatorvos és az 
átvételező bizottság visszautasitja. 

A kihajtás időpontja később közölve 

dljakon ki- 

lesz. 

MÁRKÁS 

kerékpárok 
és gumik olcsón, részletfizetésre is 

llj, Urently és WNaolner 
cégnél, Toldi-tér 9 
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Pártolja a jóminőségüb 
divatos és tartós ma- 
gyar és székely szöve- 

tet! Orbán Károly 
nyomdájában készülnek Toldi-ucca 6. 

y gp em ag cm mz gz vgp ag as a aez z



A hivatalos lapban rendelet jelent 
meg, amely a polgári büntető bírásko- 
dás alá tartozó egyéneket a honvéd- 
törvényszékek biráskodása alá helyezi 
a következő esetekben : titkolt csapat- 
gyüjtés, katonai büntettre, vagy vét- 
ségre való rábirás, vagy részesség, 
hütlenség büntette és vétsége, katonai 
titoksértés, a hütlenség feljelentésének 
és megakadályozásának elmulasztása, 
fegyveres erő elleni büntett és a hadi- 
fogoly megszökéséhez nyujtott segély. 

Égy másik rendelet szerint a kor- 
mány a már érvényben levő rögtön- 
biráskodást kiterjeszi. Statáriális uton 

ibiráskodást 
vonják felelősségre : aki a honvédelem 
érdekeit veszélyeztető rongálást követ 
el, vagy a munka folytonosságát meg- 
neheziti vagy meghiusitja, aki a ka- 
tonai vezetőivel szemben engedetlen, 
vagy azt bántalmazza. Statáriáli biró- 
ság elé kerül a légvédelmi készültség- 
gel kapcsolatos elsötétités és a légi- 
riadó alatt elkövetett gyilkosság, 
szándékos emberölés és sulyos testi- 
sértés, továbbá lopás és rablás elkö- 
vetője. Nemcsak a befejezett bün- 
cselekmény, hánem annak megkisér- 
lése is a rögtönitélő biróság hatás- 
körébe tartozik. 

21.00
0 

Bács-Bodrog vármegye területe 
8900 négyzetkilóméter. Lakossága már 
1909-ben 650.000 volt. Mai lélekszámát 
800.000-nél többre becsülik. Az ország 
leggazdagabb vármegyéjeként volt is- 
meretes. Kimerithetetlen termékenységü 
fekete televény földje Magyarország 
éléstárává tette. Lakosságának meg- 
oszlása : 405 százalák magyar, 297 
százalék német, 47 százalék tót, 19 
százalék szerb. A többi vegyes. Négy 
törvényhatósági város van területén, 

melyek közül legnagyobb a szinmagyar 

arterületek nagysága 
négyzetkilométer 

lakosságu Szabadka. 
Baranyának az elszakitott területe 

- az ugynevezett baranyai három- 
szög - 1000 négyzetkilóméter, lakos- 
sága kb. 65.000. 

Zala megyének elszakitott terüle- 
tei, amelyek a Dráva és a Mura ösz- 
szefolyása által alakitott Muraközből és 

ettől északnyugatra eső területből álla- 
nak, három járást foglalnak magukba : 
a csáktornyai, perlaki és az alsólend- 

vai járást, amelyeknek területe 2000 
négyzetkilóméter, lélekszáma 140.000. 

Cipőtalp érkezik a héten 
Nagyszalonta részére 

Tudvalevő, hogy a bőranyag köz- 
ponti elosztással jut az ország minden 

cipőiparosához. a felszabadult terüle- 

teken eddig itt-ott egyéni igényléseket 

is kielégitettek. Most Nagyszalonta is 

- a rendkivüli idők tartamára – 

belekerül a teljes központi szétosztás 

rendszerébe. Ennek megfelelően a 

város és a környék részére egy tétel- 

ben utalják ki a havonta szükséges 

mennyiséget. Az elosztás itt történik. 

Nagyszalonta város részére az 

április havi szükséglet kiegészitésére 6 

Rövid hirek v 
A Szentatya az olasz rádiólógiai 

társaság kérésére elhatározta, hogy 

Szent Mihály arkangyalt a rádiologu- 

sok védőszentjévé avatja. 

Az étkezéssel : 

számítást nem órákban és 

utasszállitó repülőgépeken. Egy reg. 

reggeli elfogyasztása 
mértöld távolságot vesz 

földet igényel. A 
sára 25 mérföldet számitanak. 

e 
Temesváron és Aradon is elrendel- 

kapcsolatos idő- 
percekben; 

hanem hosszmértékben fejezik ki az 

átlag 50-76 
igénybe, mig 

egy négyfogásos ebéd 100-125 mér- 
fekete elfogyasztá- 

mázsa cipőtalpat utaltak ki, ugyan- 

ekkor a környék ezenkivül még 7 

mázsa cipőtalpat fog kapni. A 13 

mázsa taipnyak már a jövő héten 

meg fog érkezni. A szükségletet az 

bőven fedezi. 
A hirrel kapcsolatosan a cipőipa- 

rosok azt mondják, hogy a cipőtalp 

leteik a legutolsó napokban kitogytak. 
- Hogy az anyag most megérkezik — 

mondják - legalább nem fog kelleni 

talpalnunk a talp után... 

ezentul éjszaka 12 órától kezdve be- 
szüntetik a város villanyszolgáltatását, 

Az uccákon és a kirakatokban már 

: ternálni. 

sebesültek száma 5557 volt. 

Nagyváradon eddig 200 kérelme- 

zőnek adtak önállósitási kölcsönt. 

Kolozsvár városa harminc munkás 

lakást épit.a 

Aprohirdetése gyorsan eredményt hoz, 

ték a légvédelmi intézkedéseket. Aradonl a nagyszalontai AZ UJSÁGc-ban ! 

éppen időben érkezik, mert már kész- 

délutántól kezdve nem éghet villany. 

A szlovák sajtó jelentése szerint 

az angolok. Pál volt jugoszláv régens- 

herceget Ciprus szigetén akarják in- chenyt utca 19. 

Március során 4259 halottja volt a 
jémet légitámadásoknak Angliában. A 
eek s 8 pedíg babkávé, vagy jólajta malátakávé, má- 

sodszor az olyan kiváló kávéizesitő, 

FRANCK cikóriakávé. 

KESERÜVI 

remnd 
Nagyszalontáról - Nagyváradra 
indul 737-kor érkezik 9-12 
„237 , „2312 

Innen csatlakozás van: 
23 40-kor Budapest felé 
2330 ,Kolozsvár ,, 
1700 ,Debrecen, 
1820 , Érmihályfalva felé 

Nagyszalontáról - Békéscsabára 
indul 4136-kor érkezik 712 
„,30, , 

Innen csatlakozás van : 
11-29-kor Budapestre (gyors) 
2146 ,Budapestre 
1730 ,Szegedre 

Nagyváradról - Nagyszalontára 

indul 245-kor érkezik 420 
„1245 , „ld0, 

Ezekhez csatlakozása van Nagyváradon : 
23.30 kor Budapestről 
23-40 ,Kolozsvárról 
831 ,,Debrecenből 
737 ,Érmihályfalváról 

Békéscsabáról- Nagyszalontára 
indul 501 érkezik 721 

,1901 „2121 

Ezekhez csatlakozás van Békéscsabán: 

503-kor Budapestről 
1810 ,„Budapestről (gyors) 
450 ,Szegedről 

- A természetes „Ferenc József" 
keserüviz régóta kitünően bevált háziszer 

megrőgzőtt székrekedésnél és annak minden. 

féle káros következményeinél; biíztos, enyhe 

és gyorsan ható hashajtó, mely számos beteg- 

ségnél az emésztést javítja és az étvágyat 

fokozza. Kérdezze meg az orvosát. 

Apróhirdetések 

Eladó egy polituros ágy, éjjeliszekrény, 

ruhaszekrény és egy vaskályha. Székely 

könyvkereskedésben. 

Eladó Földi János-utca 22. sz. ház. 4-5 

Eladó Jókai-utca 2. számu ház. 4-5 

Egyéves gyökeres ripária, egy közép- 

termetre való férliruha és egy bricsesz nad- 

rád eladó Borz-ucca 4. sz. alatt. 2-2 

Eladó a Szalmakertben 144 T-öl termő 

szöllő. Ért. Wesselényi-utca 25. 2-2 

Tüzifát szerezzen be Jámbor Lajosné 

fatelepén Grót Tisza István-ut (volt Geszti-ut) 

1. Telefon 52. 
2-0 

Kiadó egy 3 szobás lakás. Damjanich- 

utca 5. sz. 1-2 

Használt üzletberendezést veszek. Hor- 

thy Miklós-ut 13. : 1-2 

Egy kitutófiu felvétetik itj. Orendy és 

Wachner cégnél. 1-3 

Eladó Jókai-utca 14. sz. ház. 1-5 

Naponta 5-6 liter jó tej kapható. Szé- 

- A JÓ KÁVÉFŐZÉSHEZ kettő kivá- 
natos : előszőör a megbizható kávéanyag és 

mint a 

Nyomatott a kiadótulajdonos, 

Gaát Sándor könyvnyomdájában, 

Nagyszalontán, Toldi-tér 15. sz. alatt. 
Telelon : 60. 

..... 


